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Parapijos raštinės darbo laikas:  
I–IV 13.00–17.00 val.,  
V 9.00–12.00 val.  
Kunigas budi zakristijoje:  
III, IV, V 16.00–17.45 val.  
Parapijos raštinės tel. +370 616 01159  
el. paštas: info@bernardinai.lt 
www.bernardinuparapija.lt 
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Parapijos banko sąskaita:  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio parapija  
įm. kodas 192051599, atsiskaitomoji sąskaita  
Nr. LT30 7300 0101 3343 9118 
Šv. Pranciškaus ir Šv. Bernardino vienuolynas  
įm. kodas – 192095229, atsiskaitomoji  
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SUTVIRTINIMO SAKRAMENTO TEIKIMAS BERNARDINUOSE 
Gegužės 26 d. 10.30 val. šv. Mišių metu mūsų bažnyčioje Sutvirtinimo 
sakramentą teiks vyskupas Arūnas Poniškaitis. 
Pasiruošę Sutvirtinimo sakramentui kitose parapijose ir norintys priimti 
Sutvirtinimo sakramentą Bernardinų bažnyčioje skambinkite 
tel. +370 616 96929.

CHORAS IŠ VOKIETIJOS BERNARDINUOSE 
Gegužės 11 d., šeštadienį, 18 val. Šv. Mišiose giedos choras iš Vokietijos „Festo AirVoices”. Ko-
lektyvo nariai – FESTO kompanijos, kurios būstinė yra Eslingene, pietvakarių Vokietijoje, dar-
buotojai. „AirVoices“ dainuoja platų repertuarą nuo roko/pop iki klasikinės ir sakralinės muzikos. 
Choras dažniausiai koncertuoja Eslingeno rajone, o taip pat koncertiniuose turuose Vokietijoje ir 
kitose šalyse. Choro vadovas – Eberhard Klotz.

MALDA PRIE ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO 
Antraisiais mėnesių trečiadieniais charizminės maldos grupė "Viena Kristuje" kviečia maldai prie 
Švč. Sakramento. Gegužės 8 d. po 18 val. šv. Mišių visų laukiame adoracijoje Trijų Karalių ko-
plyčioje.

PRANCIŠKONIŠKO DVASINGUMO STOVYKLA „SPOLETO“
Pasauliečiai pranciškonai kviečia 14–19 m. amžiaus jaunimą į pranciškoniš-
ko dvasingumo stovyklą "Spoleto", kuri vyks liepos 7–14 d. Pakutuvėnuose, 
Plungės r. Šioje ypatingoje vietoje, gyvendami palapinėse per labai įvairias vei-
klas leisimės į tikėjimo pažinimo, maldos, savęs ir Dievo atradimo kelionę. Ilgai 
nedelskite, nes iki birželio 1d. taikoma didelė nuolaida! Daugiau informacijos ir 
registracija nuorodoje (QR kodas)

Jei kas mane myli, 
laikysis mano žodžio, 

– sako Viešpats, –
ir mano Tėvas jį mylės;
ir mes pas jį ateisime. 

  Jn, 14, 23

Anuo metu Jėzus kalbėjo savo mokiniams: 
„Kaip mane Tėvas mylėjo, taip ir aš jus my-

lėjau. Pasilikite mano meilėje! Jei laikysitės 
mano įsakymų, pasiliksite mano meilėje, kaip 
aš kad vykdau savo Tėvo įsakymus ir pasilieku 
jo meilėje. 

Aš jums tai kalbėjau, kad jumyse būtų ma-
nasis džiaugsmas ir kad jūsų džiaugsmui nieko 
netrūktų. 

Tai mano įsakymas, kad vienas kitą mylėtu-
mėte, kaip aš jus mylėjau. Nėra didesnės mei-

lės, kaip gyvybę už draugus atiduoti. 
Jūs būsite mano draugai, jei darysite, ką jums 

įsakau. Jau nebevadinu jūsų tarnais, nes tarnas 
nežino, ką veikia jo šeimininkas. Jus aš drau-
gais vadinu, nes jums viską paskelbiau, ką bu-
vau iš savo Tėvo girdėjęs. 

Ne jūs mane išsirinkote, bet aš jus išsirinkau 
ir paskyriau, kad eitumėte, duotumėte vaisių ir 
jūsų vaisiai išliktų, – kad ko tik prašytumėte 
Tėvą mano vardu, jis visa jums duotų. Aš jums 
tai įsakau: vienam kitą mylėti!“ 

EVANGELIJA (Jn. 15, 1-8)   

SEKMADIENIO SRIUBA 
Sekmadienį po 10.30 Šv. Mišių vėl jūsų laukiame Bernardinų vidiniame kieme-
lyje, kur galėsite paragauti karštos sriubos. Šį sekmadienį Motinos dienos proga 
sriuba vaišins jaunimas.
Kviečiame parapijiečius, parapijos grupeles aktyviai įsijungti į sriubos virimo 
procesą ir pranešti Titui (tel: +370 650 74189) apie savo norą gaminti. Pažadame, 
kad sulauksite pagalbos iš jau turinčių patirties sriubos virime. 
Linkime smagaus pasibuvimo kartu. Skanaus! 
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Šis sekmadienis – Motinos diena. Motinos 
vardas Lietuvoje nuo seno visų pirma siejamas 
su Dievo Motinos Marijos vardu. Yra daug 
Jos vardo bažnyčių, stebuklais garsėjančių pa-
veikslų. Tačiau ne taip lengva rasti tekstų, ku-
rie ne tik tikėjimą, bet ir mąstymą priartintų 
prie šio vardo. 
 (...) Žmonių meilė ir nuoširdumas nepagailėjo 
“Viešpaties tarnaitei” titulų. Peržvelkime Jai 
skirtas litanijas, ko tik jose nerasime? Marija 
pavadinta ir rože, ir indu, ir bokštu, ir žvaigž-
de. Tai yra mums suprantami žodžiai. Bet kai 
tariame „Dievo Motina“, prieš mus stoja pa-
slaptis. Per menkas yra mūsų protas suprasti, 
kaip visatos Kūrėjas galėjo tvarinį išaukštinti 
ligi savo Motinos garbės ir kaip tas tvarinys 
drįso vadinti Dievą savo Sūnumi. Tačiau tai 
yra ne pasaka, bet tikrovė: amžinajam žodžiui 
tapus žmogumi, Marija tapo Dievo Motina.
Nustebęs šv. Anzelmas kalbėjo: „Nieko nega-
lima lyginti su Marija. Tik vienas Dievas yra 
už ją didesnis!“. 

Dievo Sūnaus įsikūnijimas buvo tiktai išga-
nymo plano pradžia. Motinystės ryšys Mariją 
jungia su visu išganymo darbu. Kol vaikutis 
Jėzus dar nebuvo pasirodęs pasaulyje, Marija 
iš savo sielos gelmių siuntė Jam savo maldas. 
Kai kietos žmonių širdys nedavė Jai vietos Be-
tliejuje, bet privertė apsigyventi gyvulių tvar-
te, savo motinišku glėbiu Ji gynė tą dieviškąjį 
vaikutį nuo šalčio. Kai Erodo žiaurumas tą 
naujagimį vijo į Egiptą, Marijos motiniškos 
rankos buvo vienintelė Jo apsauga. Kai Išga-
nytojas „augo metais ir išmintimi“ Nazareto 
namelyje, motiniškos Marijos akys saugojo Jį 
dieną ir naktį. Ir kai Jis ant Golgotos grūmėsi 
su mirtimi, kai gęstančios Jo akys iš visų pu-
sių matė tiktai priešus, motina – Dievo Moti-
na – savo Sūnaus neapleido, bet stovėjo po Jo 
kryžiumi su skausmo perverta širdimi. Tokia 
Motina ir Mergelė Marija yra verta didelės pa-
garbos. (...)
Marijai tinka gražiausi ir garbingiausi vardai. 
Tačiau mes niekuo neišreikšime Jai didesnės 
pagarbos kaip pavadindami Ją Dievo Motina.

pagal  kunigo Povilo Jako (1908 – 1968) paliktus tekstus

Meilė yra visų 
prašymų pagrindas, 
taip pat ir prašymų, 
nukreiptų į Die-
vą. „Visa, ko tik 
prašysite Tėvo mano 
vardu, jis jums duos“ 
- žada Jėzus Kristus. 
Tačiau šis prašymas 

susietas su įsakymu mylėti. Kas nemyli, tas 
negali prašyti. Iš tikrų jų be meilės neįmanoma 
prašyti, o tik reikalauti; be meilės neįmanoma 
duoti, o galime tik skolinti, pavergti ir pririšti; 
be meilės neįmanoma aukotis, o tik manipu-
liuoti. 
Tad mylėkite vienas kitą – yra įsakymas, 
nukreiptas į krikščionio valią, į širdį, kuri 
turi būti panaši į širdį Jėzaus, kuris mylėjo, 
ir buvo tarnas, tačiau kitoks tarnas – ne tas,  
atliekantis tik tarno funkciją; Jis jau nebenori 
mūsų vadinti tarnais, kadangi tarnas asoci-
juojasi su tam tikra funkcija, priemone, kurią 
kažkas naudoja savo materialiniai gerovei 
padidinti. 
Mes jau esame Jo draugai. Draugais Jis mus 
pavadina ne dėl to, kad draugystėje būtų vien 
tik poilsis, gera savijauta ar tai, kas mus 
atpalaiduotų; ne, ši draugystė – tai kelionė į 

meilę, į Jėzaus širdį. Jis gali įsakyti vienas 
kitą mylėti, nes tarnystė nepadaro draugystės 
menkesne, bet per draugystę ir meilę tarnystė 
pakeičiama. Pakeičiama ir tarnystės kokybė, 
todėl tarnystė krikščionybėje gali būti pa-
kenčiama net tada, kai yra puolimai, bėdos, 
persekiojimai, kai kažkas nusisuka nuo tavęs, 
nesupranta, nepriima. Visa tai galime pakęsti, 
nes priėmėm meilę, kuri atiduoda, atsiduoda. 
Mes priėmėme meilę To, kuris pats mus išsi-
rinko, o išsirinkęs įsakė mylėti.  Kitaip negalė-
tų įsakinėti. Jis išsirinko, o mes atsiliepėme į 
šitą išsirinkimą, mes pasilikome prie Jo. 
Taigi Jo vardas yra meilės vardas; tuo vardu, 
likdami Jo draugais, galime prašyti Tėvo. 
Prašymas kyla iš draugystės, tarnystės, meilės. 
Vienas kitą mylėkite – reiškia ir užtarkite, 
melskitės vienas už kitą, būkite vienas su 
kitu, vienas prie kito, vienas dėl kito. Taip 
didėja žmogiškumas, bendrystė, mums skirtoji 
dalia - būti panašiems į Dievą, g yventi Dievo 
meile ir skleisti tą meilę visoms šalims, visoms 
bendruomenėms ir visoms kultūroms. Visa tai 
yra draugo, bičiulio, krikščionio dalia – nes tai 
Jėzaus dalia ir Jo Bažnyčios kelias. 

kun. Arūnas Peškaitis OFM
Iš  Bernardinai.lt  Evangelijos komentarų archyvo
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Apd 10, 25–26. 34–35. 44–48: Ir pagonims buvo išlieta Šventosios Dvasios malonė
Ps 98, 1. 2–3ab. 3cd–4. P.: Viešpats tautoms apreiškė savo išganymą. / Aleliuja.

1 Jn 4, 7–10: Dievas yra meilė
Jn 15, 9–17: † Nėra didesnės meilės, kaip gyvybę už draugus atiduoti

Dievo Motina Marija

MOTINOS DIENOS OKTAVA 
Gegužės 5–12 dienomis švenčiama Motinos dienos oktava. Melsimės 
aukotojų intencijomis visose šv. Mišiose įprastu laiku. Savo gyvų ir miru-
sių mamų bei senelių vardus galima užrašyti zakristijoje į specialią knygą. 

INFORMACIJA DĖL REGISTRACIJOS Į PARAPIJOS STOVYKLĄ 
Registracija į  Bernardinų parapijos vasaros stovyklą liepos 15–21 d. stovyklavietėje „Bebrusai“ 
(Molėtų r.) eina į pabaigą – vietų kambariuose ir nameliuose jau nebeliko. 
Nespėjusius užsiregistruoti, bet norinčius dalyvauti registruosime į „rezervinį“ sąrašą, iš kurio bus 
galimybė persikelti į dalyvių sąrašą (jei dėl kokių nors priežasčių kas nors atsisakys dalyvauti iš jau 
užsiregistravusių sąrašo). 
Dar yra kelios vietos gyventi stovykloje savo atsivežtose palapinėse, tad norintys dar gali spėti 
užsiregistruoti, nurodant, kad gyvens palapinėje.
Nuorodą į registraciją ir platesnę informaciją rasite parapijos svetainėje www.bernardinuparapija.lt  
Kilus klausimams dėl stovyklos galite skambinti šiais tel.: +370 698 16692 (Sigita),  
+370 698 37506 (Alvydas).


